

Zpravodaj TECHNOhrátky

duben | 2021

TECHNOhrátky

www.klickevzdelani.cz/technohratky

Pardubický kraj

Speciální bulletin projektu TECHNOhrátky Pardubického kraje

TECHNOhrátky SE VRÁTÍ V ZÁŘÍ DO ŠKOL – PODEVÁTÉ

Dobrá zpráva pro žáky vyšších ročníků základních škol a studenty vybraných středních odborných škol v Pardubickém kraji. Také v roce 2021 je budou provázet TECHNOhrátky – projekt na podporu volby studia technických a odborných oborů.

ZA KULISAMI

V polovině dubna vyhlásili organizátoři devátý ročník oblíbeného seriálu, který opět nabídne ve vybraných středních školách patnáct seznamovacích akcí s nejrůznějšími profesemi a řemesly, dlouhodobou soutěž o atraktivní ceny i spoustu počinů a zábavy pro jeho aktéry.

„Jsme rádi, že Pardubický kraj TECHNOhrátky podpořil i v této složité době pro školství. Žáci osmých a devátých ročníků ani středoškolské studenti – až na výjimky při praktické výuce – zatím do škol stále ještě nemohou, proto průběh projektu samozřejmě maximálně přizpůsobíme platným protiepidemickým opatřením. V dubnu jsme školáky nejprve oslovili vyhlášením kreativní soutěže Řemeslo doma. Vlastní program v podobě patnácti motivačních akcí plánujeme zahájit na podzim, kdy už snad koronavirová pandemie definitivně pomine,“ říká Vladimír Zemánek, manažer projektu TECHNOhrátky.



ŘEMESLO DOMA II: PŘÍLEŽITOST PRO DOMÁCÍ KUTILY

Pandemie Covidu-19 sice slábne, ale návrat do lavic se pro žáky vyšších ročníků základních škol i studenty středních škol stále odkládá. Distanční výuka však nemůže nahradit pravidelné setkávání s kamarády, stejně jako se sociální sítí – jinak neodmyslitelná součást životního stylu generace teenagerů – nevyrovňají oblíbeným sportovním, hudebním nebo jiným společenským aktivitám.

TÉMA

Projekt TECHNOhrátky proto nyní jednu zajímavou iniciativu, jak si zpestřit a smysluplně využít volný čas, školákům nabízí. Jeho organizátoři vyhlásili pro všechny domácí kutily a experimentátory kreativní soutěž, „Řemeslo doma II“.

„Nuda je to nejhorší, co může mladého člověka přemoci. V důsledku omezení výuky i dalších epidemických restrikcí tráví děti momentálně nejvíce času právě doma. **Soutěž, v níž mohou**

KONEC KRÁTCE PŘED VÁNOCI

Do závěrečné nominace středních škol se dostalo sedm zástupců z okresu Ústí nad Orlicí, po třech z Pardubicka a Chrudimska a dva ze Svitavska.

Do seznamu byly zařazeny všechny střední školy, v nichž se kvůli nástupu nemoci Covid-19 v loňském roce akce nekonala.

„Letošní seznam jsme sestavili ve spolupráci s krajským odborem školství. I kvůli loňským ‘koronavirovým’ výpadekům a zrušení převážné většiny plánovaných akcí bylo zájemců víc než dost a vybrat finální složení vyžadovalo značnou diplomacii. **Je jisté, že se bude konat patnáct akcí na středních školách, na kterých se vyučují zejména obory související se strojírenstvím, elektrotechnikou, potravinářstvím a zemědělstvím,“** potvrzuje Helena Bártlová, manažerka projektu TECHNOhrátky.

Zatím poslední TECHNOhrátky se uskutečnily 9. září loňského roku ve Střední průmyslové škole stavební Pardubice.

„Pokud koronavirová pandemie skončí, počítáme s ‘ostrým’ startem projektu od začátku září. Abychom však zvládli kompletní program, budeme muset TECHNOhrátky pořádat každý týden a navzdory tomu nás čeká závěrečná akce krátce před Vánoci,“ vysvětluje Vladimír Zemánek, manažer projektu TECHNOhrátky.

„Pardubický kraj podpořil projekt i ve složité situaci pro školství.“



uplatnit své tvůrčí schopnosti, jim poskytnete nejen zábavu, ale také smysluplnou aktivitu, ať už v domácí dílně, obývacím pokoji, na půdě, na zahradě nebo v kuchyni. A pro ty, kteří se chystají na střední školu technického či odborného charakteru, to může znamenat i vhodnou přípravu na studium budoucího oboru,“ říká Vladimír Zemánek, manažer projektu TECHNOhrátky. Římská dvojka v názvu napovídá, že akce navazuje na loňskou, mimořádně úspěšnou premiéru soutěže, „Řemeslo doma I“, která v období koronavirové pandemie v roce 2020 školákům vynahradila absenci po zrušených akcích TECHNOhrátek.

Pokračování a pravidla soutěže Řemeslo doma II na straně 2.



AKTUALITY

TECHNOhrátky

RESTART ČÍSLO 2

Vážené dámy, vážení pánové!
Tak se opět vracíme na start! Zatím je hotový jen výběr středních odborných škol, sestavena termínová listina a vyhlášena dlouhodobá soutěž Řemeslo doma II. Jsou to však důležité kroky, jak opět – a v tradičním formátu – rozběhnout TECHNOhrátky. Naposledy jsme se s vámi viděli po půlroční přestávce loni 9. září v Pardubicích, ale další vlna koronavirové pandemie restart našeho projektu zhatila. Uvědomujeme si, jak tvrdou zkoušku prošlo v minulých měsících české školství, s jakými restrikcemi jste se museli vyrovnat a co všechno možné i nemožná zvládnout. Věřte, že TECHNOhrátky trpěly společně s vámi. Snad už klesající počty nakažených, intenzivní testování a vakcinace brzy umožní, aby se svět navrátil k normálu a děti definitivně do lavic. Po prázdninách chceme být u toho s vámi a znovu připravovat akce, které žáky pobaví, poučí a motivují. Už se nám po vás stýská!

Helena Bártlová, Vladimír Zemánek, organizátoři projektu TECHNOhrátky

PARDUBICE – PRVNÍ I POSLEDNÍ

TECHNOhrátky byly zahájeny v květnu 2013 premiérou v SPŠ Stavební Pardubice. Během následujících osmi let se do projektu zapojilo v 95 speciálních akcích celkem 12 765 žáků ze 119 základních škol. V loňském roce se uskutečnily pouze čtyři návštěvy středních škol – tři na jaře, jedna v září. Paradoxně dosud posledním bylo opět zastavení v SPŠ Stavební Pardubice.



CITÁT MĚSÍCE

„My jsme vyrostli venku ‘na písku’. Dnešní generace vyrůstá u počítačů a my ji za pomoci učitelů a projektů jako TECHNOhrátky musíme ukazovat zpátky cestu k tvoření rukama.“

Jiří Appelbauer, generální ředitel společnosti Bühler CZ

RADNÍ JOSEF KOZEL: „NEBÁT SE PRÁCE RUKAMA!“

Loni na podzim se stal Josef Kozel na základě výsledku voleb do zastupitelstva Pardubického kraje novým radním zodpovědným za oblast školství. Na jeho profesní vizitce mimo jiné stojí, že v posledních šesti letech vykonává funkci starosty Heřmanova Městce a že má bohaté zkušenosti také ze sportovního prostředí, neboť zastával pozici předsedy Českomoravského svazu hokejbalu. Ačkoliv jeho priority byly po nástupu nepochybně jiné, většinu času mu stále zabírá řešení dopadů koronavirové pandemie na krajské školství.

PTÁME SE



„Děti patří do škol, stejně jako pedagogové. Školství není jen vzdělávání konkrétních předmětů, je to sociální a společenský vývoj nových generací, které v budoucnu naši zemi potáhnou. Má pro společnost zásadní význam a musí si udržet výuku v osobním kontaktu a kolektivech. Přes monitor a mikrofon je to jen náhražka na omezenou a nezbytně nutnou dobu.“

Jak vnímáte projekt TECHNOhrátky a jeho přínos pro střední školy Pardubického kraje?

„Jednoduše řečeno jako jeden z pokladů Pardubického kraje ve školství. Spolupráce základního a středního školství by měla být co nejpřirozenější pro růst nových generací a příběh TECHNOhrátek už roky ukazuje, že tudy je správné jít. A jsem velmi rád, že tento projekt má podporu dlouhodobě i v rámci rozhodování kraje a jeho nezbytném finančním zapojení.“

JAKÁ JSOU PRAVIDLA SOUTĚŽE ŘEMESLO DOMA II?

Informace navazují na článek na straně 1.

Jaká jsou pravidla soutěže TECHNOhrátek Řemeslo doma II určené žákům vyšších ročníků základních a studentům středních odborných škol?

SOUTĚŽ

Také v letošním roce zůstává úkol pro všechny zájemce stejný. Mohou do soutěže přihlásit **jakýkoliv vlastnoruční výrobek, který má vztah k technickým či jiným odborným dovednostem a vznikl právě v tomto období v domácích podmínkách**. Použitý materiál může být cokoliv – dřevo, kov, papír, plast nebo textil. Soutěžní tým mohou tvořit jeden až maximálně tři žáci. Účastníci soutěže budou rozděleni do dvou kategorií – **pro základní a střední odborné školy. Žáci základních škol se navíc dělí na podskupiny pro 6. a 7., resp. 8. a 9. ročník**. Aktéři po vyhotovení svého artefaktu zašlou jeho fotografii organizátorům projektu na mailovou adresu technohratky@klickevzdelani.cz nejpozději do 15. června 2021. Vítězné práce vzejdou



Loňský ročník se kvůli pandemii nemoci Covid-19 nedokončil a ani letos se zatím do lavic nevrátili studenti středních škol a žáci vyšších ročníků základních škol. Věříte, že se v dalším průběhu roku podaří projekt realizovat?

„Covid-19 napáchal – a ještě do budoucna napáchá – řadu škod. Omezení TECHNOhrátek a jim podobných projektů ubralo velice moc. Po celou dobu jsme s odborem školství dělali maximum proto, aby se v roce 2021 TECHNOhrátky uskutečnily. Byť je jasné, že se musí na jejich organizaci zareagovat podle vývoje aktuální situace. Jsem však optimista. Věřím, že i tak proběhnou dobře a že naopak získají nové příznivce.“

Jaké máte osobní zkušenosti s technickými obory, technikou nebo kutilstvím?

„Pokud je myšleno školství, tak jsem gymnaziální student. Pokračoval jsem poté směrem k volnočasové pedagogice a počítačům. Přesto se bytostně držím všeho, co si kutilsky mohou doma udělat sám. Má žena mne až podezírá, že jsem skrytým sběratelem různého nářadí a nástrojů... Profesně jsem prošel i Transportou Chrudim, kde celý život pracoval můj otec, a tak mi od dětství dal jasný dar: Neboj se práce rukama. A já jsem za tuto zkušenost rád. Myslím, že k řemeslům a technickým oborům obecně by měla společnost stále více a více hledat cestu. Chybí nám to.“

„TECHNOhrátky jsou jedním z pokladů Pardubického kraje ve školství.“



ZAJÍMAVOSTI

DOPIS, KTERÝ POTĚŠIL

Krátce poté, co organizátoři projektu TECHNOhrátky informovali vedení patnácti vybraných středních odborných škol o jejich zapojení do letošního, devátého ročníku projektu TECHNOhrátky, obdrželi e-mail, který je velice potěšil. Jeho autorkou byla ředitelka Střední školy technické Vysoké Mýto Jitka Jiskrová. Rádi z něj citujeme: „TECHNOhrátky vnímám nejen jako velkou podporu technického vzdělávání žáků základních a středních škol, ale také jako osvědčenou platformu pro osobní setkávání žáků a tolik nezbytné navazování sociálních kontaktů. Žáci žijí od března roku 2020 ve společenské izolaci bez možnosti osobního setkávání s vrstevníky. Obnovení TECHNOhrátek je velkou pomocí žákům a pedagogům k opětovnému navázání vzájemných kontaktů a motivace ke vzdělávání a učení hrou. Projekt TECHNOhrátek budeme i nadále ze všech sil podporovat a doufám, že nezklameme Vaši důvěru.“

NA WEBU I FACEBOOKU

Zdrojem aktuálních informací z dění kolem projektu TECHNOhrátky jsou webové stránky na Školském portálu Pardubického kraje www.klickevzdelani.cz/technohratky.

Bohatou galerii zpráv, ohlasů, fotografií a videí však nabízí také facebookový profil projektu – [facebook.com/TECHNOhratky](https://www.facebook.com/TECHNOhratky). Ten se v současné době líbí 1 145 sympatizantům a 1 178 přiznává, že ho pravidelně sleduje. Věřme, že noví přátelé mu letos budou rychle přibývat.



TERMÍNY AKCÍ 2021

- 8. 9. SPŠ stavební PARDUBICE
- 15. 9. SOU SVITAVY
- 22. 9. SOU opravárenské KRÁLÍKY
- 29. 9. VOŠ a SŠ zemědělská CHRUDIM
- 6. 10. SŠ automobilní ÚSTÍ NAD ORLICÍ
- 13. 10. Odborné učiliště CHROUSTOVICE
- 19. 10. Průmyslová SŠ LETOHRAD
- 27. 10. SOU zemědělské CHVALETICE
- 2. 11. SŠ technická VYSOKÉ MÝTO
- 10. 11. SPŠ potravinářství a služeb PARDUBICE
- 16. 11. SŠ technická a VOŠ ČESKÁ TŘEBOVÁ
- 23. 11. SŠ zahradnická a technická LITOMYŠL
- 30. 11. SŠ obchodu, řemesel a služeb ŽAMBERK
- 7. 12. SOŠ a SOU obchodu a služeb CHRUDIM
- 14. 12. SOŠ a SOU LANŠKROUN